

Всесоюзный Комитет по Делам Физической Культуры и Спорта при Совнаркоме СССР
Комитет по Делам Физической Культуры и Спорта при Мосгорисполкоме

МАЙ

18

Воскресенье

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
„ДИНАМО“



СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

ПОСВЯЩЕННЫЙ

ОТКРЫТИЮ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА И ДЕВЯТОМУ
КРОССУ ПРОФСОЮЗОВ

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА



БАСКЕТБОЛ
ТЕННИС
ГОРОДКИ

ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР 1941 года

„СПАРТАК“ (МОСКВА) —
„ДИНАМО“ (МОСКВА)



Сегодня спортивная Москва празднует открытие летнего сезона. На всех стадионах столицы, в парках культуры и отдыха проводятся интереснейшие соревнования, в которых участвуют сильнейшие спортсмены и физкультурники города. Зрители смогут увидеть вело-гонки, выступления лучших штангистов—рекордсменов Советского Союза и мира, мото-кросс, волейбол, греблю и т. д. и т. д. Нет, кажется, ни одного вида спорта, который не был бы представлен в программе соревнований, проводимых на стадионах Москвы.

Большим спортивным праздником встречает сегодня своих зрителей московский стадион «Динамо». В 15 час. 30 мин. начнутся соревнования по легкой атлетике. Большой интерес представляют забеги на 100 м у мужчин и женщин, шведская эстафета у мужчин и малая шведская у женщин, прыжки в высоту и другие номера легкоатлетической программы. В соревнованиях участвуют чемпион СССР Мицис, рекордсменка страны Косарева, рекордсмен и чемпион Советского Союза А. Пугачевский, мастера спорта Шелудяков, Соколов, Митропольский, рекордсмены страны, заслуженные мастера спорта Головкин, Знаменский и др.

Лучшие теннисисты Москвы проведут показательные соревнования на центральном корте стадиона. Участие Новикова, Синюкова, молодого способного Озерова, Джаксона, Зикунда и других мастеров ракетки придает этим соревнованиям особый интерес.

На городских площадках пройдут соревнования с участием команд «Динамо», «Спартака», «Локомотива», Мостгарнisona и других спортивных обществ.

Зрители тесным кольцом окружат баскетбольные площадки, чтобы посмотреть соревнования сильнейших баскетболистов Москвы, разыграющих между собой блиц-турнир.

Перед началом футбольного матча между командами «Спартак» и «Динамо» зрители, пришедшие на стадион, увидят яркое, красочное зрелище — парад физкультурников столицы, празднующих открытие летнего спортивного сезона. Затем начнется футбол, а в перерыве — победительница эстафеты по Садовому кольцу на приз газеты «Вечерняя Москва» — команде «Динамо» будет вручен так блестяще ю завоеванный приз.

„СПАРТАК“—„ДИНАМО“

Немного из прошлого. Шесть раз разыгрывалось футбольное первенство страны. Две команды поделили между собой эти шесть первенств. Эти две команды — московское «Динамо» и «Спартак» — участники сегодняшнего матча. Три раза звание чемпиона было вручено «Динамо» и три раза — «Спартаку».

В этой своеобразной «дележке» первого места наблюдалась даже некоторая очередность. Весной 1936 г. «Динамо» стало первым чемпионом страны. Осенью того же года это звание переходит к «Спартаку». В 1937 г. блестящая победа динамовцев. В 1938 г. не менее блестящий выигрыш «Спартака». На следующий год «Спартак» нарушает порядок и «вне очереди» в третий раз получает звание чемпиона. Однако динамовцы быстро восстанавливают симметрию, в отличном стиле выиграв первенство 1940 года.

Трудно оспаривать факты, если они основаны на цифрах. Факты говорят о равенстве сил обеих команд в прошедшей пятилетней борьбе. Ну, а цифры видны из таблиц.

Итог встреч 1936—1940 гг.

	К-во игр	Победы	Ничьи	Поражения
„Динамо“	9	2	5	2
„Спартак“	9	2	5	2

Результаты игр 1936—1940 гг.

- | |
|-----------------------------------|
| 1936 (весна) — 1 : 0 — «Динамо» |
| 1936 (осень) — 3 : 3 |
| 1937 (1 круг) — 1 : 0 — «Спартак» |
| 1937 (2 круг) — 0 : 0 |
| 1938 — 4 : 1 — «Спартак» |
| 1939 (1 круг) — 0 : 0 |
| 1939 (2 круг) — 1 : 1 |
| 1940 (1 круг) — 2 : 2 |
| 1940 (2 круг) — 5 : 1 — «Динамо» |

Соотношение мячей 13 : 12, в пользу «Динамо».

В эти сухие цифры вложена вся напряженная спортивная борьба между этими первоклассными командами. Сейчас в таблице равновесие, если не считать преимущества в один забитый мяч у «Динамо». Соперничество этих двух команд вписало много ярких страниц в историю советского футбола.

Сегодня команды встречаются в «юбилейный», десятый раз. И если традиция будет соблюдена, то результатом матча будет ничья. Это подтверждает таблица, где победы той или другой команды неизменно перемежаются ничиями.

Каковы силы команд в текущем сезоне? Окончательного определения боевых составов еще не произошло. В первых трех матчах у «Динамо» из-за болезни не играл капитан команды Михаил Якушин. Отсутствие на поле талантливого создателя остройших тактических комбинаций всегда было потерей для команды. Однако, эти же три матча показали настолько высокий уровень игры динамовцев, что отсутствие Якушина было не так уже заметно. Надо отметить отличную физическую подготовленность всей команды в целом. Атакует команда непрерывно и остро, причем атаки возникают и проходят по трудно уловимому для «противника» плану. Отличное взаимодействие как отдельных игроков, так и всех звеньев — залог успехов команды.

Прошедшие игры с весьма выгодной стороны показали Бориса Кочетова, в

этом сезоне вместе с Фокиным защищающего ворота «Динамо» и блеснувшего высоким классом в матче с первой командой профсоюзов.

Какое значение в современном футболе имеют крайние полузащитники, знают все. Вряд ли другая какая команда располагает такой парой, как Блинков и Палыска. Их игра служит лучшим образцом правильного выполнения всех сложных, многообразных обязанностей крайнего полузащитника. А Палыска в конце сезона вероятно будет конкурировать с нападающими в количестве забитых мячей.

Нападение «Динамо» в боевой форме. Стремительность и внезапность атак доведены до большой высоты. Дементьев, Соловьев, Семичастный и Ильин играют отменно.

Что противопоставит «Спартак» динамовцам? Во-первых свою великолепную линию защиты, основную силу команды. Трудно сказать, каков будет окончательный состав «Спартака» на эту игру. Выбор игроков у него велик. В линии полузащиты вероятно войдут Морозов, Кочетков, Малинин. Еще сложнее определить пятерку нападения. Почти ясно, что в этой линии будут фигурировать Алексей Соколов, Рязанцев и Корнилов. Остальные двое — загадка, решить которую зрители смогут в момент выхода команды на поле.

Эта неопределенность в составе линии нападающих, пожалуй, уязвимое место команды. Но только не на эту игру. «Спартак» всегда был хорошо подготовлен к матчам с московским «Динамо». Спартаковцы и сегодня выйдут на поле во всеоружии, зная какое значение в борьбе за первенство будет иметь результат игры.

Не сомневаемся, что сегодняшний матч будет действительно встречей сильнейших команд.

СОСТАВЫ КОМАНД:

„СПАРТАК“

Форма: футболки красные с белой полосой, трусы черные.

Вратарь

А. Леонтьев

Защита

Вик. Соколов, Вас. Соколов

Полузащита

К. Малинин, И. Кочетков, Н. Морозов

Нападение

А. Соколов, В. Степанов, В. Семенов, К. Рязанцев, П. Корнилов

Капитан команды — Вик. Соколов

Тренеры — П. Г. Попов и
И. М. Филиппов

Матч судит судья всесоюзной категории Е. СТРЕПИХЕЕВ (Москва)

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено перед матчем

„ДИНАМО“

Форма: футболки синие с белой полосой, трусы синие

Вратарь

Б. Кочетов

Защита

В. Радикорский, П. Киселев

Полузащита

В. Блинков, А. Чернышев, Н. Палыска

Нападение

М. Семичастный, К. Бесков, С. Соловьев, Н. Дементьев, Засл. мастер спорта, орденоносец С. Ильин

Капитан команды — Ильин

Тренер — Б. А. Аркадьев